

ПИСЬМО СОЛИДАРНОСТИ

Президенту Республики Казахстан

г-ну К-Ж.К.Токаеву

Уважаемый господин президент,

Я очень обеспокоен ситуацией с преследованием Бекежана Мендыгазиева.

Предприниматель Бекежан Мендыгазиев преследуется в связи с меценатской и правозащитной деятельностью его брата Барлыка Мендыгазиева, который оказывает финансовую помощь казахстанским гражданским активистам, критически оценивающим деятельность властей.

В июне 2021 г. он был арестован г.Атырау. Его вместе с братом Барлыком Мендыгазиевым обвинили в участие в преступной организации, уклонении от уплаты налогов и в отмывании денег в особо крупных размерах.

Барлык Мендыгазиев, сегодня проживающий за границей, отметил, что: «Его брат, человек с инвалидностью, (передвигающийся в инвалидной коляске) абсолютно не имеет никакого отношения к его правозащитной деятельности и ни к какой другой деятельности, связанной с ним».

Барлык Мендыгазиев, бывший глава нефтесервисной компании, стал известен в 2013 году, когда обвинил бывшего в те времена акимом (губернатором) Западно-Казахстанской области Нурлана Ногаева в «защите интересов нефтяных компаний». По словам Мендыгазиева после того, как он помешал строительству полигона для захоронения нефтяных отходов в Западном Казахстане, он и его компания подверглись давлению со стороны проверяющих органов и криминальных «авторитетов». Вскоре Мендыгазиев был заключен в тюрьму по обвинению в уклонении от уплаты налогов, а его строительная компания оказалась на грани банкротства. В 2016 году он передал свой бизнес сотрудникам компании и был вынужден уехать из страны. Он неоднократно выступал против действующей в Казахстане власти и призывал людей выходить на антиправительственные митинги.

По мнению правозащитников преследование Бекежана Мендыгазиева является формой мести его брату, за его критическую позицию и финансовую поддержку оппонентов Акорды.

В настоящее время в отношении Бекежана Мендыгазиева ожидается судебный процесс.

Барлык Мендыгазиев, находящийся в настоящее время в США называет это попыткой властей оказать на него давление. «Я активно помогаю гражданскому обществу Казахстана — помогаю выплачивать штрафы, которые присуждают активистам, пишу много о действующем режиме и выступаю с критикой. Все действия, которые предпринимают власти, — это давление через родных на меня», — говорит Барлык Мендыгазиев.

Мендыгазиев неоднократно критиковал правительство Казахстана в социальных сетях, призывая оппозиционные группы поддержать антиправительственные протесты. Однако Конституция РК не запрещает публичную критику властей и участие в мирных публичных акциях протеста, если в них нет антиконституционных призывов. В этой связи я считаю, что казахстанские власти должны положить конец репрессиям против своих политических оппонентов и других инакомыслящих в стране. Я требую, чтобы Бекежан Мендыгазиев был немедленно освобожден.

Настоятельно прошу Вас:

Обеспечить незамедлительное освобождение Бекежана Мендыгазиева, поскольку он не совершал никакого уголовного преступления.

С уважением, Коалиция НПО Казахстана против пыток